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Problem 37. z= (l+i)_5 olmak {iizere; z" sayisini reel degerli yapan n pozitif
tamsayilarini bulunuz.

Coziim
z=r(cos@+isin@) olmak iizere z" =r"(cosn@+isinn@) dir. z, =1+i olarak

alinirsa r, =v1>+1> =42 ve 6, =argz, = arctan% =% olarak elde edilir.

Boylece z, = \/E(cos% +isin %) olarak bulunur. Dolayistyla;

2" = [(1+i)_5 ] = {Z’S/Z(COS(_ASL”)+isin(_j7rjﬂn = 2‘5"/2[cos(_

olarak elde edilir. z" € R olmasi istenildiginden

sin(_s’”’j:o: TN _rkeZ
4 4

ve n pozitif tamsay1 oldugundan; n =4,8,12,... dir.

)]

Problem 38. /7—i kompleks sayisinin tiim koklerini bulunuz. Bu kokleri
kompleks diizlemde gosteriniz.

Coziim
Rz = K/;{cos(e—i_ ZIMJ +isin(0+ 2kﬁﬂ,k €eZ
n n
ve
r=l=yx*+y*.,0= arctan(lj
x
oldugundan;
w, =37 =i =3 (72911 {cos( arctan (- 13/7)+ kaj L sin( arctan (- 13/7)+ an'H
W, = {/gﬁ/z{cos( — arctan(lS/ 7)+ kaj iy sin(_ arctan(13/7) + kaj}

W, = %%{COS[— 0.0476 + ZkTﬂ-j + isin(— 0.0476 + %Tﬁﬂ ,k=0,1,2

ve |wk| =3/58/2 =1.919 olarak elde edilir. Dolayisiyla verilen kompleks sayinin

kokleri asagidaki degerler olarak hesaplanir ve bu kokler kompleks diizlemde
asagida verilen sekildeki gibi gosterilir.
¥ w, =1.919[cos(0.0476) - isin(0.0476)] = 1.917 — 0.091i
w 1 w, =1.919[cos(1.116)—isin(1.116)] = —0.879 +1.706i
Nl w, =1.919[cos(1.334)+isin(1.334)] = —1.038 — 1.614i
I
X

i

Hy
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Problem 39.

—1

Z:(—\/g+i

106
j olmak tizere 7’ yi x+iy formunda yazarak |z| ve

Arg(z) degerlerini hesaplaymniz.
Coziim

Lh [cos(6’l -0, )+i sin(6’l -0, )] oldugunu g6z Oniine alirsak;

5, h
Z,=—3+i=>n=+3+ =2,91=arctan(—l/\/§):—7r/6
2, =1—i=r, =/1+1=4/2,6, = arctan(~ 1/1) = — /4

ve 6, —6, = /12 oldugundan;

= (i}m = [V2(cos(z/12) + isin(z/12)]* = 27 [cos(1067/12) + isin(1067/12)]
&)

= z=2% {005[875 + 5?7[) +i sin[87£ + %ﬂ =2% {cos[s?ﬂ-j +i sin[s?ﬂ-ﬂ =2% (— J3+ i)

olarak elde edilir. Boylece |z| =2 ve Arg(z)= 5?7[ olarak hesaplanir.

Problem 40. (1+i )10 +(1-i )10 ifadesini x +iy formunda yaziniz.
Coziim

z=(+i)" olarak almr ve Rezzxz%(z+z),z":r"(cosn9+isinn0)

olduklar1 g6z 6niine alinirsa;
14)° +(1=i)° = 2Re|(1+:)° |= 2Re| (V2(cos(z/4)+ isin(z/4)))" | = 2[2'2 cos(107/4
( 10 10 10 \/_ (

= (1+i)° +(1-i)" =2° cos(57/2) = 0 olarak elde edilir.
Problem 41. 7> —(7+i)z+24+7i =0 denklemini ¢oziiniiz.
Coziim
7|+ x =X
Jz = i{ % +(sgn(y))i %} oldugu g6z Oniine alinirsa;

22 —(7+i)z+24+7i =0 denklemi igin,
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CT+itJO+i)-4H24+70)  T+itN2N=24-7i

2 2

7+ii\/§(\/25—24_i\/25+24j

<

2 2

2
_7+ii-(1—7i)_{4—3i

_ olarak hesaplanur.
2 3+4i

Problem 42. Kompleks diizlemde, asagidaki bagintilar1 saglayan z noktalarinin
kiimesini geometrik olarak tanimlayiniz.

(a) z,,2, € C olmak iizere; |z—z,| =]z -z, b)) 1z=z
(c) Rez=3 (d) c€ N olmak ilizere Rez > ¢
(e) |z| = Re(z)+1 ® c€ N olmak lizere Imz =c¢

Coziim

(a) Verilen bagintiy1 saglayan z noktalarmin kiimesi C de, z;, ve z, ye esit
uzaklikta bulunan biitiin noktalarin olusturdugu dogru parcasidir. Veya denk
olarak C de, z;, ve z, yi birlestiren dogru parcasinin normali iizerindeki
noktalardir.

(b) z=x+iy olmak iizere zzl/zzzz:1:>|z|2 =1=x>+y>=1 elde
edilir. Buda orijin merkezli birim ¢emberdir.

(c) z=x+1iy olmak iizere Re z = x =3 olan dogrudur.

(d) z=x+iy olmak ilizere Rez=x>c elde edilir. Dolayisiyla bahsi gecen

kompleks sayilar kiimesi; reel kisimlari ¢ sayisindan biiyiik olan biiyiik olan tiim
kompleks sayilarin olusturdugu acik, yari diizlemdir.

) z = x+1iy olmak iizere;
Y |z|=Re(z)+1:> ¥ +y? =x+1
1 ——- =S x7+y =x"+2x+1= y> =2x+1
elde edilir. Buda yandaki sekilde gosterildigi
gibi bir parabol belirtir.
-1/
\ x
R

() 7z =x+1iy olmak iizere Imz = y =c¢ dogrusudur.



